1.
Co mozna powiedzie¢ o nastepujacym kodzie:

XXX o = new YYY () {
}s

a) Jesli XXX jest jakas klasg r6zna od Object, to YYY nie musi by¢ klasa
b) Jesli XXX jest interfejsem, to YYY musi by¢ interfejsem

c) Jesli XXX jest typem Object, to YYY moze by¢ klasa badz interfejsem
d) Niezaleznie od tego, czym bedg XXX oraz YYY, kod bedzie niepoprawny



2.
Co mozna powiedzie¢ o ponizszym kodzie?

interface I { }
class A implements I { }
class B extends A { }

class C{
public static void main(String[] args) {
A o = new B(){};
System.out.print ( (o instanceof A) ? "A": "X");
System.out.print( (o instanceof B) ? "B": "X");
System.out.print ( (o instanceof I) 2?2 "I": "X");

}

a) Jest to niepoprawny kod

b) Jest to poprawny kod. Po uruchomieniu klasy C na ekranie pojawi si¢ AXX
c) Jest to poprawny kod. Po uruchomieniu klasy C na ekranie pojawi si¢ BXX
d) Jest to poprawny kod. Po uruchomieniu klasy C na ekranie pojawi si¢ ABT



3.
Co mozna powiedzie¢ o ponizszym kodzie?

interface I {
volid m(I 1);

}

class C{
volid k(I 1i){ }
static void 1 (I 1) { }
public static void main(String[] args) {
I 1 = (new C())::k;
i.m(C::1);

}

a) Jest to poprawny kod. Uruchomienie klasy C przebiegnie bez przeszkod
b) Jest to niepoprawny kod. Btad wystepuje w linii 1
c) Jest to niepoprawny kod. Btad wystepuje w linii 2
d) Jest to niepoprawny kod. Blad wystepuje w linii 3



4,
Co mozna powiedzie¢ o ponizszym kodzie?

class C {

public static void main(String[] args) {
int a = 10;
int b = 0;
try {

System.out.println(a / b);
} catch (RuntimeException e) {
System.out.print(e+ " > ")
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}
System.out.println ("The end");

}

a) Jest to niepoprawny kod. Zle zadeklarowano przechwytywanie wyjatku

b) Kod skompiluje si¢ poprawnie, a po uruchomienu klasy C na ekranie pojawi si¢ napis
The end

¢) Kod skompiluje si¢ poprawnie, a po uruchomienu klasy C na ekranie pojawi si¢ napis
java.lang.ArithmeticException: / by zero > The end

d) Kod skompiluje si¢ poprawnie, a po uruchomienu klasy C na ekranie pojawi si¢ napis
java.lang.RuntimeException: / by zero > The end



5.
Co mozna powiedzie¢ o ponizszym kodzie?

class A<U> {
U ay
}

class C {
static <U extends Number> A<U> m() {
return new A<>();

}

public static void main(String[] args) {
var al = C.<Double>m() ;
al.a = 20;

}

a) Kod ten zawiera btad w metodzie m ()

b) Kod ten zawiera btagd w metodzie main ()

c) Kod skompiluje si¢ poprawnie, ale uruchomienie klasy C zakonczy si¢ wyrzuceniem wyjatku
d) Kod skompiluje si¢ poprawnie, a uruchomienie klasy C powiedzie si¢



6.

W ktorej linii ponizszego kodu nalezy wstawi¢ deklaracje
String name = "";

aby program skompilowat si¢ oraz uruchomit poprawnie (dla przejrzystosci pominigto wymagane importy)?

public class A {

// 1
volid start () {

// 2
IntStream.rangeClosed(l, 2)
.forEach (1 -> {
name +=Integer.toString(i);
System.out.println (name);});

}

public static void main(String[] args) {

// 3
new A() .start ()

}
}

a) w linii 1
b) w linii 2
c) w linii 3
d) w zadnej z powyzszych, gdyz kod ten zawiera bledy



7.
Jaki bedzie wynik uruchomienia klasy A (dla przejrzystosci pomini¢to wymagane importy)?

public class A {
void start () {
AtomicReference<String> name = new AtomicReference<>("");
IntStream.rangeClosed(1l,?2)
.forEach (1 ->
new Thread(() -> {
System.out.print (name.updateAndGet (
n -—> n + Integer.toString(1))):;
}) .start());
}
public static void main(String[] args) {
new A() .start();

}

a) Na ekranie zostanie wypisane 2 21 lub1 12

b) Na ekranie zostanie wypisane 2 21 lub 21 2 lub12 1 lub1 12

c) Kompilacja klasy A zakonczy si¢ btedem z uwagi na zte miejsce zadeklarowania name
d) Uruchomienie klasy A zakonczy si¢ wyrzuceniem wyjatku.



8.
Co moza powiedzie¢ o ponizszym kodzie?

@FunctionalInterface
interface I1 {
String m(String string);
default String n(){ return "I1"; }
}
@FunctionalInterface
interface I2 {
String m(String string);
default String n() { return "I2"; }
}
@FunctionalInterface
interface I3 extends I1, I2 ({
// 1
}

a) Jest to poprawny kod. Klasa implementujgca interfejs I3 musi dostarczy¢ ciata dla metody m ()
b) Jest to poprawny kod. W klasie z tego samego pakietu co interfejsy bedzie mozna napisaé

String s = ((I2) I3).n();
c) Jest to niepoprawny kod. Intefejsy I1 oraz I2 majg po dwie zadeklarowane metody, a przeciez intefejsy
funkcjonalne mogg posiadac tylko jedng zadeklarowang metody
d) Jest to niepoprawny kod. Bedzie poprawny po wstawieniu w linii 1 deklaracji

default String n() { return "I3"; }



Q.
Co mozna powiedzie¢ o ponizszym kodzie?

public class A {
private String name = null;

public A(String name) { this.name = name; }
public final String getName () { return name; }

public static void main(String[] args) {
String s = new String("A");
s = new A("B").getName () ;
s = new String("C");

}

a) Kod ten skompiluje si¢ poprawnie. Jednak proba uruchomienia klasy A zakonczy si¢ wyrzuceniem wyjatku
b) Kod ten skompiluje si¢ poprawnie. Proba uruchomienia klasy A powiedzie si¢

c) Jest to niepoprawny kod. Konstruktor klasy A ma zty modyfikator dostepu

d) Jest to niepoprawny kod. Wartos¢ zwrdcona z metody finalnej zostaje nadpisana



10.
Co mozna powiedzie¢ o ponizszym kodzie?

public class A {
public static <U> U m(Class<U> type, String s) {
U out=null;
try {
1f (type==Integer.class) out = (
1f (type==Double.class) out = (U
} catch (NumberFormatException e
return out;
}
public static void main(String[] args) {
System.out.println (A.<Double>m(Double.class,"10.2")); // 1
System.out.println (A.m(Double.class,"10.2")); // 2
int 1 = A.m(Integer.class,"10.2");

}
}

Double.valueOf (Double.parseDouble(s)) ;

U) Integer.valueOf (Integer.parselnt(s)):;
)
) { out = null; }

a) Jest to poprawny kod. Po uruchomieniu klasy A program zakonczy si¢ bez btedu
b) Po poprawnej kompilacji i uruchomieniu klasy A wyrzucony zostanie wyjatek
c) Jest to niepoprawny kod. Btad wystepuje w linii 1

d) Jest to niepoprawny kod. Blad wystepuje w linii 2



11.
Co mozna powiedzie¢ o ponizszym kodzie?

interface I { void m(int 1); }
interface J { void m(double d); }

public class A {
void n(I 1) { 1.m(0);}
void n(J 7J) { J.m(0.0);}

public static void main(String[] args) {
A a = new A();
a.n((I) x => { }); // 1
a.n((int x) -> { }); // 2
a.n(x => { }); // 3

}

a) Jest to niepoprawny kod. Btad wystepuje w linii 1
b) Jest to niepoprawny kod. Btad wystepuje w linii 2
C) Jest to niepoprawny kod. Btad wystepuje w linii 3
d) Jest to poprawny kod. Jego kompilacja i uruchomienie klasy A powiedzie si¢



12.
Co mozna powiedzie¢ o ponizszym kodzie?

class EA extends Exception{}
class EAA extends EA{}

public class A {
public static void main(String[] args) {
try |
throw new EAA();
} catch (EA e) { System.out.println("1:"+e); }
catch (Exception e) { System.out.println("2:"+e); }

a) Jego kompilacja zakonczy si¢ btedem.

b) Po poprawnej kompilacji i uruchomieniu klasy A na ekranie pojawi si¢ 1:ex .EAA
c) Po poprawnej kompilacji i uruchomieniu klasy 2 na ekranie pojawi si¢ 1 :ex.EA
d) Po poprawnej kompilacji i uruchomieniu klasy A na ekranie pojawi si¢ 2 : ex . EAA



13.
Co mozna powiedzie¢ o ponizszym kodzie?

interface I{ default void m() {} } //
record Rl (int x, int y) implements I{ } //

public class A implements I{
public static void main(String[] args)
new R1(1, 2).m(); //
}
}

a) Jest to niepoprawny kod. Btad wystepuje w linii 1
b) Jest to niepoprawny kod. Btad wystepuje w linii 2
C) Jest to niepoprawny kod. Btad wystepuje w linii 3
d) Jest to poprawny kod.



14.
Co mozna powiedzie¢ o ponizszym kodzie?

interface I{ static void m(){} } // 1
record Rl (int x, 1nt y) extends A{ } // 2

public class A implements I{
public static void main(String[] args)
new A().m(); // 3

}
}

a) Jest to niepoprawny kod. Blad wystepuje w linii 1

b) Jest to niepoprawny kod. Bledy wystepuja w liniach 1 1 3
C) Jest to niepoprawny kod. Btedy wystepuja w liniach 2 i 3
d) Jest to poprawny kod.



15.
Jesli powsta¢ ma aplikacja napisana z wykorzystaniem JavaFX, to ktére z wymienionych nizej warunkow
najlepiej oddaja wymagania co do zawartosci module-info?

module ... {
requires Jjavafx.controls;
requires Jjavafx.fxml;

opens ... to javafx.fxml;
exports ...,

}

a) W module-info muszg wystgpi¢ wszystkie linie
b) w module-info musza wystgpi¢ beda linie 1, 4

c) w module-info muszg wystgpi¢ beda linie 1, 2, 3
d) w module-info musi wystapi¢ jedynie linia 1



16.
Ktora z metod pozwala sprawdzi¢, czy Selector ma jaki§ Channel gotowy do operacji I/O w Java NIO?

a) select ()
b) isReady ()
C) poll ()

d) accept ()



17.
Ktora z metod stuzy do wigzania kanatu z selektorem w Java N10O?

a) channel.register (selector, ops)
b) selector.register (channel, ops)
C) channel.attach (selector, ops)
d) selector.attach (channel, ops)



18.
Co mozna powiedzie¢ o ponizszym kodzie (dla przejrzystosci pomini¢to wymagane importy)?

interface I {
static vold exclamate (String in) {
System.out.print (in.charAt (in.length())+"! ");

}

}
public class A {

public static void main(String[] args) {
Arrays.asList ("X", "y", "z")
.forEach (I::exclamate);

}

a) Jest to niepoprawny kod. Niepoprawnie zadeklarowano interfejs T

b) Jest to niepoprawny kod. Zty jest atrybut przekazany do metody forEach ()

c) Jest to poprawny kod. Po uruchomieniu klasy A na ekranie pojawi si¢: X! Y! Z!
d) Jest to poprawny kod. Jednak po uruchomieniu klasy A wyrzucony zostanie wyjatek



19.
Co mozna powiedzie¢ o ponizszej konstrukcji (gdzie xxx 1 yyy to miejsce na odpowiedni kod)?

try (xxx) {

YYYy
}

a) taka konstrukcja jest niepoprawna (brakuje bloku catch)

b) taka konstrukcja jest niepoprawna (nie mozna po try umieszcza¢ kodu w nawiasach okraglych)

c) to poprawna konstrukcja (w miejscu xxx mozna jedynie deklarowac¢ i inicjalizowac obiekty klas
implementujacych interfejs java.lang.AutoCloseable, zas w miejscu yyy mozna tych obiektow uzyc¢)
d) to poprawna konstrukcja (w miejscu xxx mozna wstawi¢ dowolny kod, ktory zainicjalizuje zmienne
wykorzystywane w miejscu yyy)



20. Niech zrodta klas A oraz B o podanym kodzie b¢dg umieszczone w katalogach odpowiadajacych ich
pakietom, w projekcie mavenowym o strukturze katalogéw jak na rysunku ponize;.

A.java B.java Struktura katalogow
package ex01; package ex01l.ex02; ™ e
import ex01.A; v W main
public class A { v ava
} public class B { v e
A a = new A(); ) E:DZ
} & A

Jaki bedzie efekt wykonania ponizszych komend z poziomu katalogu wskazanego przed znakiem zachety?

main> javac .\java\lex0l\*.java
main> javac .\javalex01l\ex02\*.java

a) Obie komendy wykonaja si¢ poprawnie. Pliki A.class i B.class pojawig si¢ odpowiedno w katalogach,
w ktorych miescily si¢ A. java iB. java

b) Pierwsza komenda wykona si¢ poprawnie. Uruchomienie drugiej spowoduje wypisanie informacji o bledzie:
error: cannot find symbol

¢) Uruchomienie pierwszej, jaki i drugiej komendy spowoduje wypisanie informacji o bledzie:

error: Invalid filename

d) Obie komendy wykonajg si¢ poprawnie. Pliki A.class i B.class pojawig si¢ w biezacym katalogu



21.
Jaki bedzie wynik uruchomienia klasy o kodzie jak nize;?
public class A {
static Object o = new Object();
static boolean empty = true;

public void cons () {
synchronized (o) {
try{ while (empty) wait(),; } catch (InterruptedException e) {}
empty = true; notify(); }
}
public void prod () {
synchronized (o) {
try{ while (!empty) wait();} catch (InterruptedException e) {}
empty = false; notify(); }
}
public static void main (String[] args) {
A a = new A();
new Thread(a::cons).start(); // 1
new Thread(a::prod).start(); // 2

}
}
a) Wyrzucony zostanie wyjatek java.lang.IllegalMonitorStateException

b) Zaczng dziata¢ dwa niekonczace si¢ watki
c) Watek z linii 2 zakonczy swoje dziatanie, watek z linii 1 bedzie dzialal bez konca

d) Nie bedzie zadnych wynikow, bo kod ten nie skompiluje si¢ poprawnie



22,
Co mozna powiedzie¢ o ponizszym kodzie?

public class A {
public static void main(String[] args) {
double d = 10.2;
float £ = (float) (d/2.0);
int 1 = (int)f--;
System.out.println (1) ;

}

a) Jest to niepoprawny kod. Blad wystepuje w linii 1
b) Jest to niepoprawny kod. Btad wystepuje w linii 2
c) Jest to poprawny kod. Po uruchomieniu klasy A na ekranie pojawi si¢ 4
d) Jest to poprawny kod. Po uruchomieniu klasy 2 na ekranie pojawi si¢ 5



23.
Co mozna powiedzie¢ o probie uruchomienia ponizszego kodu przy wiaczonych asercjach?

public class A {
public static void main(String [] args) {
int 1 = 1;
assert (1 > 1) ? "failed" : "passed" ;
System.out.println ("the end");

}

a) Nie mozna uruchomic klasy A, bo jej kod zawiera biedy
b) Po uruchomieniu klasy 2 na ekranie pojawi si¢ napis the end

c) Po uruchomieniu klasy A wyrzucony zostanie wyjatek java.lang.AssertionError, a na ekranie
pojawi si¢ napis the end

d) Po uruchomieniu klasy A wyrzucony zostanie wyjatek java.lang.AssertionError z wiadomos$cia
failed



24.
Co mozna powiedzie¢ o ponizszym kodzie?
public class A {
public static void main(String [] args) {
Object[] ao = new Object[]{"A", 1, 2.2};
for(var o : ao) {
System.out.print (o) ;

}
}

a) Jego kompilacja zakonczy si¢ bledem wykazanym w linii 1
b) Jego kompilacja zakonczy si¢ btedem wykazanym w linii 2
c) Jego kompilacja zakonczy si¢ bledem wykazanym w linii 3
d) Po kompilacji i uruchomieniu na ekranie pojawi si¢ A12 . 2



25.

Co mozna powiedzie¢ o ponizszym kodzie?

A.java

B.java

Struktura katalogow

package ex02;
import ex01.Bj;
public class A extends B {

}

package ex01;

public class B{
public B()
B(int x) {}

{ this(0);

}

v SrC
v main
A java
v ex01
B
hd ex(2
cA

a) Jego kompilacja nie powiedzie si¢. Blad wystepuje w klasie B
b) Jego kompilacja nie powiedzie si¢. Blad wystepuje w klasie A

c) Jest to poprawny kod. Obiekty klas A i B mogg by¢ tworzone w klasach z pakietéw innych niz ex01 1 ex02
d) Jest to poprawny kod. Ale obiektu klasy A nie da si¢ utworzy¢ w klasach z pakietow innych niz ex01 1 ex02




26.
Co mozna powiedzie¢ o ponizszym kodzie?

public class A implements Cloneable {
A duplicate () {

14+

return (A) this.clone();

}

int 1 = 1;

public static void main (String[] args) throws CloneNotSupportedException {
A al = new A(), a2 = al.duplicate();
System.out.println(al.1 + " " + a2.1);

}

a) Jest to niepoprawny kod. Jego kompilacja zakonczy si¢ bigdem

b) Jest to poprawny kod. Po uruchomieniu klasy 2 wyrzucony zostanie wyjatek
Java.lang.CloneNotSupportedException

c) Jest to poprawny kod. Po uruchomieniu klasy A na ekranie wypisane zostanie 1 1
d) Jest to poprawny kod. Po uruchomieniu klasy A na ekranie wypisane zostanie 2 2



217.
Co mozna powiedzie¢ o ponizszym kodzie (zaktadamy, ze zadeklarowano wszystkie wymagane importy)?

package ex01;
import
public class A {
public interface I extends Remote {
vold show (String s) throws RemoteException; }
public static vold main (String[] args) throws RemoteException {
Registry r = LocateRegistry.createRegistry (1000);
r.rebind ("A", UnicastRemoteObject.exportObject (

(I) s => System.out.println(s),0)); }
}
package ex02;
import
public class B {
public static void main(String[] args)

throws RemoteException, NotBoundException({
Registry r = LocateRegistry.getRegistry (1000);
r.lookup ("A") .show ("hello"); }

}

a) Po uruchomieniu klasy 2, a potem klasy B w osobnych konsolach, na konsoli klasy A pojawi si¢ hello
b) Kompilacja tego kodu zakonczy si¢ zgltoszeniem btedu w klasie A

¢) Kompilacja tego kodu zakonczy si¢ zgloszeniem btedu w klasie B

d) Kompilacja obu klas si¢ uda, jednak tylko klase A da si¢ uruchomic¢ poprawnie



28.
Co mozna powiedzie¢ o ponizszym kodzie (zaktadamy, ze zadeklarowano wszystkie wymagane importy)?

public class A {
public static void main(String[] args) {
try( Socket s = new Socket("localhost", 5000)) {
s.setDoOutput (true) ;
OutputStream out = s.getOutputStream()
} catch (Exception e) {

}
}

a) Kompilacja tego kodu zakonczy si¢ zgloszeniem btedu w linii 1
b) Kompilacja tego kodu zakonczy si¢ zgloszeniem btgdu w linii 2

¢) Kod skompiluje si¢ poprawnie, jednak podczas uruchomienia zgloszony zostanie wyjatek
d) Kod skompiluje si¢ i uruchomi bez bledu



29.
Co mozna powiedzie¢ o ponizszym kodzie?

public class A {
private static int 1i=1;
private int i1id = ++1;
private A(){ id--; }

public void m(A a) {
System.out.print ("1");
1f(1d>2) return;
a.m(new A());
System.out.print ("0");

}

public static void main(String[] args) {
new A() .m(new A());

}
}

a) Po jego uruchomieniu zgtoszony zostanie wyjatek StackOverflowError

b) Jego kompilacja nie powiedzie si¢ (nie mozna utworzy¢ obiektu klasy A w metodzie main)
¢) Po jego uruchomieniu na konsoli zostanie wypisane: 11100

d) Po jego uruchomieniu na konsoli zostanie wypisane: 1111000



30.
Co mozna powiedzie¢ o ponizszym kodzie?

public class A {
private void m() {
private class B{
volid m() {}

}

new B().m();

}

public static void main(String[] args) {
new A().m();

}

a) Jest to niepoprawny kod. Jego kompilacja zakonczy si¢ bledem w linii 1
b) Jest to niepoprawny kod. Jego kompilacja zakonczy si¢ bledem w linii 2
c) Jest to niepoprawny kod. Jego kompilacja zakonczy si¢ bledem w linii 3
d) Jest to poprawny kod. Jego kompilacja i uruchomienie powiedzie si¢



